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Ata número quinze da sessão ordinária realizada no dia onze do mês de maio do 
ano de dois mil e vinte e seis, às dezoito horas, nas dependências da Câmara 
Municipal de Paulo Frontin, Estado do Paraná. A sessão ordinária foi iniciada com o 
tradicional pequeno expediente com as leituras das correspondências direcionadas 
a esta Casa Legislativa, dentre elas: Ofício 135/2026 – resposta ofício 051/2026 
(limpeza das caixas de água); Ofício 037/2026 – resposta ofício 053/2026 
(desmembramento secretaria da educação); Ofício 138/2026 – resposta ofício 
054/2026 (viabilização do cercamento dos parques infantis); Ofício 139/2026 – 
resposta ofício 055/2026 (telhado da casa familiar rural); Ofício 140/2026- resposta 
ofício 057/2026 (redutor de velocidade ou retirada do barranco na BR 476); Ofício 
141/2026 – resposta indicação 003-2026 (realização de feiras temáticas). O Projeto 
de Lei nº 013-2026, Súmula: Dispõe sobre a Lei de Diretrizes Orçamentárias - LDO, 
contendo as ações prioritárias da Administração Pública Municipal, Metas e Riscos 
Fiscais, Diretrizes Gerais para Elaboração da Proposta Orçamentária, Normas de 
Execução Financeira a serem executadas pelo Município de Paulo Frontin, no 
exercício de 2027, e dá outras providências, continua nas comissões permanentes 
de Constituição e Justiça, Finanças e Orçamento e Políticas Gerais para analise e 
emissão de parecer dentro do prazo regimental. Dar entrada nos Projetos de Leis 
16 e 17-2026 de iniciativa do Poder Executivo Municipal; Projeto de Lei 16-2026 
Súmula: Autoriza o Poder Executivo Municipal a abrir crédito adicional especial por 
anulação de dotações e contém outras providências. E, Projeto de Lei 17-2026 
Súmula: Autoriza o Executivo Municipal abrir crédito adiciona suplementar por 
superávit nas fontes e dá outras providências, nas comissões permanentes de 
Constituição e Justiça, Finanças e Orçamento e Políticas Gerais para analise e 
emissão de parecer dentro do prazo regimental. Em seguida, na ordem do dia, a 
Presidência de posse dos pareceres favoráveis de todas as comissões 
permanentes, colocou em discussão o Projeto de Lei de iniciativa da Câmara 
Municipal nº 001-2026, de autoria do Vereador Jonee Pesch. Súmula: Fica instituído, 
no âmbito do Município de Paulo Frontin PR o Programa Municipal de Atendimento 
às Pessoas com Fibromialgia - VIVER SEM DOR com a finalidade de garantir 
assistência integral à saúde, diagnóstico precoce e tratamento adequado. Em 
seguida colocou o mesmo em única votação. Aprovado por unanimidade dos 
Vereadores presentes. Em seguida a Presidente passou a cadeira da Presidência 
ao Vereador Melquisedeque Veríssimo, Vice Presidente desta Casa de Leis com 
objetivo de defender proposição de sua autoria. Ocupando a cadeira da Presidência, 
o Presidente em exercício passou a palavra para a Nobre Vereadora Beatriz 
Aparecida Skrzypa para que ela proceda com a leitura do requerimento 012-2026 
de sua autoria, a qual requer envio de correspondência oficial ao Prefeito Municipal 
solicitando para que, juntamente com a Defesa Civil Municipal, preste as seguintes 
informações acerca das medidas preventivas relacionadas às previsões de fortes 
chuvas para a Região Sul: 1. Quais são os planos, ações e medidas preventivas que 
estão sendo adotados pela Administração Municipal e pela Defesa Civil diante das 
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previsões de grande volume de chuvas para os próximos dias/semanas; 2. Se 
existem equipes de plantão e monitoramento para atendimento de possíveis 
ocorrências relacionadas a alagamentos, destelhamentos e demais situações 
emergenciais; 3. Se o Município dispõe de materiais emergenciais, especialmente 
lonas e folhas de eternit, para atendimento às famílias atingidas por temporais e 
destelhamentos; 4. Em caso positivo, qual a quantidade disponível atualmente em 
estoque e de que forma será realizado o atendimento à população em situação de 
emergência; 5. Se há planejamento para ampliação de estoque de materiais e 
reforço das equipes de atendimento emergencial. 6. Por fim, informar a esta Casa 
de Leis o contato da defesa civil e dar ampla divulgação do mesmo. O presente 
requerimento tem por objetivo buscar informações e garantir maior transparência 
acerca das ações preventivas do Município diante das previsões de fortes chuvas 
para a Região Sul, considerando os riscos de alagamentos, enxurradas, 
deslizamentos e danos às residências da população. É dever do Poder Público atuar 
de forma preventiva, assegurando estrutura adequada para atendimento rápido às 
famílias eventualmente atingidas, especialmente no fornecimento de materiais 
emergenciais como lonas e folhas de eternit. Colocado em discussão e votação. 
Aprovado por unanimidade dos Vereadores presentes. Em seguida a Vereadora 
Beatriz Aparecida Skrzypa procedeu com a leitura do requerimento 013-2026 de sua 
autoria, a qual solicita envio de correspondência oficial ao Prefeito Municipal 
solicitando informações acerca do conserto e manutenção do telhado do Ginásio de 
Esportes Francisco Gawloski. Diante disso, requer-se que sejam prestadas as 
seguintes informações: 1. Existe previsão para realização do conserto e 
manutenção do telhado do ginásio; 2. Qual a atual situação estrutural do telhado e 
se já foi realizado laudo técnico sobre as condições do local; 3. Se há processo 
licitatório em andamento ou contrato firmado para execução dos reparos 
necessários; 4. Quais medidas emergenciais estão sendo adotadas para garantir a 
segurança dos usuários, atletas, estudantes e demais frequentadores do espaço; 5. 
Qual o prazo estimado para início e conclusão das obras de reparo; 6. Se existe 
contrato vigente, documento contratual ativo ou identificação da empresa 
responsável pela última reforma ou intervenção realizada no telhado do referido 
ginásio, com a finalidade de averiguar eventual responsabilidade contratual e 
possibilidade de acionamento de garantia pelos serviços executados. O presente 
requerimento se faz necessário em razão das condições preocupantes do telhado 
do ginásio, que vem apresentando problemas estruturais e colocando em risco a 
segurança dos usuários que frequentam diariamente o local para práticas 
esportivas, eventos e atividades comunitárias. A situação gera apreensão à 
comunidade, especialmente diante da possibilidade de acidentes, infiltrações e 
agravamento dos danos em períodos de chuvas e ventos intensos. Assim, mostra-
se imprescindível que o Poder Executivo informe, com a máxima brevidade, quais 
providências estão sendo adotadas para solução da problemática apontada. 
Colocado em discussão e votação. Aprovado por unanimidade dos Vereadores 
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presentes. Em seguida a nobre Vereadora procedeu com a leitura do requerimento 
014-2026 de autoria de todos os Vereadores, os quais requerem envio de 
correspondência oficial ao Prefeito Municipal solicitando para que encaminhe a esta 
Casa de Leis relatório minucioso referente aos 03 (três) últimos leilões realizados 
pelo Município. Requer-se que o relatório contenha as seguintes informações e 
documentos comprobatórios: 1. Data de realização de cada leilão; 2. Relação dos 
bens leiloados em cada certame; 3. Valor arrecadado individualmente em cada leilão 
e valor total arrecadado; 4. Destinação dos recursos obtidos com os leilões, 
informando detalhadamente onde e como os valores foram aplicados; 5. Relação de 
todas as aquisições, investimentos, obras, serviços ou despesas realizadas com os 
recursos arrecadados; 6. Cópia integral da documentação referente à aplicação dos 
recursos, incluindo: extratos bancários; empenhos; ordens de pagamento; notas 
fiscais; contratos; comprovantes de transferências; liquidações; demais documentos 
pertinentes; 7. Número dos respectivos processos administrativos, licitatórios e/ou 
de aquisição relacionados à utilização dos valores arrecadados. O presente 
requerimento tem por finalidade garantir a transparência, a fiscalização e o devido 
acompanhamento da aplicação dos recursos públicos arrecadados por meio dos 
leilões promovidos pelo Município. É dever do Poder Legislativo exercer sua função 
fiscalizatória, assegurando que os valores obtidos com a alienação de bens públicos 
estejam sendo corretamente aplicados em benefício da população, observando os 
princípios da legalidade, moralidade, publicidade e eficiência na administração 
pública. Dessa forma, as informações e documentações solicitadas são essenciais 
para análise e acompanhamento por parte desta Casa de Leis. Colocado em 
discussão e votação. Aprovado por unanimidade dos Vereadores presentes. Em 
seguida a Presidente reassumindo a presidência dos trabalhos agradeceu ao 
Vereador Melquisedeque Veríssimo pela condução temporária e, dando sequência 
passou a palavra ao Nobre Vereador Celso Osmar Kaminski, o qual requereu 
verbalmente para que seja encaminhada correspondência oficial ao Prefeito 
Municipal solicitando que seja enviado a esta Casa de Leis, relatório circunstanciado 
sobre a atual situação da antiga fecularia. O relatório deve conter a atual situação 
burocrática, as ações adotadas pela administração municipal desde janeiro de 2025 
e o planejamento futuro sobre o referido espaço. O presente requerimento tem por 
objetivo obter informações atualizadas acerca da situação administrativa e estrutural 
da antiga fecularia, considerando a ausência de informações públicas recentes 
sobre o local e a necessidade de acompanhamento por parte do Poder Legislativo. 
Busca-se compreender quais medidas vêm sendo adotadas pela administração 
municipal desde janeiro de 2025, especialmente no que se refere à situação 
burocrática, manutenção, responsabilidade sobre o espaço e eventual planejamento 
futuro. A solicitação das informações se faz necessária para garantir transparência 
administrativa e permitir que esta Casa de Leis tenha conhecimento técnico e oficial 
sobre as condições atuais do imóvel e as providências adotadas pelo Poder 
Executivo. Além disso, o relatório solicitado auxiliará no esclarecimento de dúvidas 
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da população e no acompanhamento das ações relacionadas ao referido espaço 
público. Colocado em discussão e votação. Aprovado por unanimidade dos 
Vereadores presentes. Em seguida passamos para o momento do Grande 
Expediente, se fazendo presente e utilizando desse espaço a funcionária pública 
municipal, assistente social Andrea Soraia Blaskievicz a qual explanou sobre o 
significado e os eventos a serem realizados em decorrência do maio laranja (mês 
dedicado a combater a exploração sexual). Em seguida passamos para a palavra 
livre, iniciando o uso da mesma, nesta sessão ordinária, pelo Nobre Vereador Jonee 
Pesch. Nada mais havendo a ser tratado, a Excelentíssima Senhora Presidente 
encerrou a presente sessão ordinária. O Segundo Secretário, Vereador Vinicius 
Lachovski Zacharias, lavrou a presente ata que, após lida, apreciada e aprovada, 
será assinada pela Excelentíssima Senhora Presidente Beatriz Aparecida Skrzypa, 
pelo Primeiro Secretário, Vereador Jairo Bertussi, pelo Segundo Secretário, 
Vereador Vinicius Lachovski Zacharias, e pelos demais Vereadores presentes à 
sessão. 

ALCEMIR IRINEU BRACIAK:________________________________________ 

BEATRIZ APARECIDA SKRZYPA: ___________________________________ 

CELSO OSMAR KAMINSKI: ________________________________________ 

CESAR AUGUSTO CHOJNACKI: ____________________________________ 

JAIRO BERTUSSI: _______________________________________________ 

JONEE PESCH: _______________________________________________ 

JOSÉ ANTONIO PEREMIDA: ______________________________________ 

MELQUISEDEQUE VERISSIMO: ____________________________________ 

VINICIUS ROSNEY LACHOVSKI ZACHARIAS: _________________________ 

 

 

 

 

 

 


